

# 中聯辦今辦新春酒會 貫徹節儉增加交流

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 各界關注的中聯辦新春酒會將於今日在灣仔會展新翼舉行。據悉,今年的酒會預計將有4,000名至5,000名來自社會各界的嘉賓出席,將會是本港規模最大的新春酒會。為貫徹落實中央關於勤儉節約、精簡會議活動的精神,中聯辦今年起調整有關節慶酒會的安排,但中聯辦官員深入各界交流聯繫卻有增無減,縱觀春節後的多個社團活動,均可看到中聯辦官員的身影。

本報獲悉,為展示積極聯繫各界的誠意,中聯辦今年廣發約7,000張請帖,邀請社會各界人士出席今日在灣仔會展新翼舉行的「中聯辦新春酒會」。

## 立法議員全獲邀顯「交友」誠意

據了解,中聯辦過去只邀請10多名反對派立法會議員出席新春酒會,而今年亦向全部立法會議員發出邀請,

充分展示張曉明主任所表達的在香港社會各界多交朋友、廣交朋友、深交朋友、交知心朋友的希望和誠意。

預料應邀出席的本港各界嘉賓亦多達4,000人至5,000人,堪稱本港歷來最大規模的社會各界聯誼交流盛會。特區政府、中聯辦、外交部駐港特派員公署和駐港部隊主要負責人均會出席盛會。

## 精簡活動 集中辦好「四大」酒會

多年以來,中聯辦在春節前後一直舉辦7個酒會,包括「中聯辦新春酒會」、「香港台灣同胞迎春酒會」、「紀念『三八』國際婦女節酒會」、「中聯辦社會工作部酒會」,以及港島、九龍、新界三個地區工作部新春酒會,與本港各界人士共慶佳節,增進友誼。為貫徹落實中央關於勤儉節約、精簡會議活動的精神,中聯辦已調整有關節慶酒會的安排,除了已於

2011年停辦的「中聯辦社會工作部酒會」外,今年亦取消「香港台灣同胞迎春酒會」和「紀念『三八』國際婦女節酒會」,集中辦好「中聯辦新春酒會」和港島、九龍、新界三個地區工作部新春酒會。其中,港島、九龍、新界三個地區工作部新春酒會已分別於本周一至本周三先後舉行。

## 中聯辦官員頻赴會深入交流

雖然酒會數目有所精簡,但中聯辦官員春節前後,深入各界交流聯繫卻有增無減。今年新春期間,中聯辦各官員一直積極參與各界團體舉辦的數十個大小新春活動。

鄉事界方面,包括本月4日的「沙田鄉委會新春團拜」、5日的「荃灣鄉委會新春團拜」、6日的「新界鄉議局團拜」等;同鄉會方面,包括本月7日的「香港

汕頭商會甲午馬年新春團拜」、「潮州商會團拜」、「香港惠安同鄉總會團拜」,8日的「香港廣東社團獎助學金頒授大會」,9日的「香港九龍潮州公會暨屬校甲午年新春團拜」,10日的「香港福建社團聯合會新春團拜」,11日的「香港福州十邑同鄉會甲午新春團拜暨會員大會」等。

在地區方面,包括本月6日的「民建聯南區支部新春酒會」、8日的「旺角街坊會甲午年新春團拜」、11日的「荃灣地區甲午年新春團拜酒會」等;而18日的「尖沙咀街坊福利會甲午年春節晚會」、21日的「深水埗區議會2014年新春酒會」、「銅鑼灣街坊福利會甲午年春節聯歡大會」亦有中聯辦官員出席。

在婦女界方面,包括昨日的「香港各界婦女聯合協會2014春節聯歡晚會」;青年界方面,包括15日將舉行的「香港青年協會甲午年九龍各界青年新春團拜」;金融界方面,本月20日有「香港金融服務界2014甲午年新春酒會」。

中聯辦表示,未來將會採取多種方式,繼續加強與包括居港同胞、婦女界朋友在內的各界人士的交流和聯繫,共同為促進香港繁榮穩定而努力。

# 民建聯反入境稅 倡邊境購物區分流

## 冀明年春節前落實 議員批「人力」包藏禍心損兩地關係

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港反對派政黨「人民力量」日前提出向非本港居民開徵陸路入境稅,針對內地旅客,成為立法會昨日討論施政報告致謝動議的其中一個焦點。立法會多個派別議員均質疑,有關建議包藏禍心,企圖破壞本港與內地雙邊關係。民建聯則建議在邊境設立吸引內地旅客的購物區,主席譚耀宗形容當局反應積極,希望明年春節前落實方案,商務及經濟發展局局長蘇錦樑則表示會考慮建議,相信有助分流旅客。港區全國人大代表、基本法委員會委員譚惠珠昨日亦指,有關的徵稅建議將帶來反效果,對本港長遠經濟無好處,推行「橋頭經濟」才能真正解決旅客過多問題。

立法會昨日開始一連三天辯論施政報告致謝動議。公黨黨團湯家驊在發言時聲稱,施政報告中未有措施紓緩旅客流量,而特首梁振英的「未富先驕」論令人反感。「新民主同盟」范國威則聲言,政府低估「深港同城化」的後果,而「一簽多行」旅客令本港變成內地人的「超市」,促請當局訂出「港人優先」的政策。經民聯劉皇發亦稱,政府在個人遊政策上掉以輕心,只沉醉表面經濟好處,卻懶理其副作用,強調奶粉荒等連串問題令市民飽受折騰,當局才亡羊補牢,明顯欠前瞻性。

## 鍾樹根:冷靜研究應對措施

民建聯鍾樹根批評,政客提出陸路入境稅是歧視內地人,心態不單「未富先驕」,更包藏禍心,企圖破壞本港與內地的關係。他呼籲各界冷靜研究應對措施,例如增設旅遊景點及設立邊境購物中心等,如此方有助解決問題。

## 黃定光:邊境購物創造就業

民建聯黃定光也強調,該黨建議在港深邊境接近落馬洲口岸一帶設立購物中心,既可滿足旅客需要,分散人流,同時有助推動本港品牌,新型商業中心能為新界居民提供就業機會,是一舉多得的方案。

## 姚思榮:設稅「斬腳趾避沙蟲」

旅遊界姚思榮也批評,增設入境稅的建議是「斬腳趾避沙蟲」,本港不能自以為是,歧視旅客。針對2017年訪港旅客達7,000萬,他促請當局制定短中長期旅遊

措施積極應對,分流短線客及增設個別旅遊區設施,避免擾民。

## 蘇錦樑:續增接待旅客能力

蘇錦樑在回應時表示,訪港旅客增加有助帶動本港整體經濟發展,當局會繼續提升接待旅客能力,包括改善出入境管制站處理旅客過境能力、大力投資本港旅遊基礎設施及公共交通載客量。他指當局會同時關注旅客增加對社會民生的影響,例如過往引入「限奶令」打擊水貨客,旅發局並致力推廣不同地區景點,政府同時會考慮在邊境設立購物中心的建議,相信有助分流旅客,但認為由政府收地發展會耗費大量公帑,故應由相關地段業權持有人主導發展。

## 譚耀宗:購物區紓水客擾民

譚耀宗昨日在接受電台訪問時表示,梁振英指入境稅不可行的講法有道理,只是外界將焦點集中在梁振英「未富先驕」一詞上。

他個人認為,入境稅建議並非好方法,相反在邊境設立吸引內地旅客的購物區,更能紓緩北區水貨客問題,選址可再討論,亦可安排穿梭巴士接載乘客。他又形容政府對購物區的建議反應積極,希望明年春節前可以落實。

## 譚惠珠:港應發展「橋頭經濟」

譚惠珠昨日出席公開活動時回應指,本港稅種向來較簡單,稅率亦較低,若要徵收新稅項必須考慮清楚。她認為,徵收入境稅或會令人覺得本港不歡迎從陸地訪港



及其他來港旅遊的旅客,可能產生負面影響,建議本港應盡快做好「橋頭經濟」:「當然別人亦可能會向港人徵收入境稅。香港應該盡快做好『橋頭經濟』,以更多旅遊點提供零售及消費服務減少影響,這才是真正的解決辦法。」

被問到入境稅會否深化本港與內地的差異,譚惠珠直言,現時社會各方面均認為,入境稅不但真正解決的問題不多,而且存在反效果,長遠對本港經濟亦無特別好處,「我個人傾向認為,香港應該盡快解決遊客多問題,特別是陸地抵港的遊客,以加強消費服務減少對香

港的影響,同時需要增加容量」。

## 李慧琼:徵稅不能解決問題

行政會議成員、民建聯副主席李慧琼在同一活動回應說,開徵新稅項,最重要是視乎開徵目的,以及稅項能否達到預期效果,「我相信香港人認同政府財政狀況未有財政壓力去開徵新稅款。而倡議者表明期望徵收稅項打擊水貨以至減少遊客,我不認同入境稅能夠達致上述目的,因此我不贊成相關建議。徵收新稅項必須有其目的,但現階段並無需要」。

# 各黨認同施政報告扶貧助弱

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 立法會一連三日辯論施政報告致謝動議,各黨派議員對當局提出扶貧助弱政策反應正面,但認為報告對長遠經濟發展着墨不多,對中小企及中產支援亦不足,希望本月底出爐的財政預算案續有退稅及增加入息免稅額等措施,減輕中產負擔。

提出動議的內委會主席、經民聯梁君彥表示,新一份施政報告在扶貧大有着墨,但不斷增加經常性開支令人關注,政府應詳細解釋以減低公眾疑慮,而施政報告大篇幅講土地及扶貧,卻無努力發展經濟,令工商界失望。

## 民建聯促預算案退稅惠中產

民建聯、經民聯及民主黨等均關注施政報告措施未能惠及中產及中小企。民建聯譚耀宗讚揚當局推出低收入家庭津貼等有承擔的措施,但在中產方面着墨少,希望預算案續有退稅、寬免差餉及增加入息免稅額等減輕中產負擔。

## 經民聯冀積極發展粵自貿區

經民聯石禮謙認為,不少港人擔心本港走福利主義及民粹主義,強調本港經濟要多元化。工業界(第二)林大輝稱,報告措施致力討好低下階

層,卻忽視中小企養活大量就業人口,對支援業界措施隻字不提,令人失望。經民聯張華峰期望政府與內地積極推動廣東自貿區發展,又希望當局小心考慮中小企經營苦況,在取消強積金對沖機制上不宜輕舉妄動。

## 工聯讚設貧津 冀撤積金對沖

工聯會王國興讚揚新一屆政府敢於制定貧窮線,增設津貼支援低收入家庭自力更生是德政,但批評打工仔的汗汗錢仍然被強積金對沖機制「沖入老闆荷包」,並不公義。公關梁家傑亦稱,報告未談核心價值,缺乏政策遠見,令港人對前途無希望,故反對通過致謝動議。

財政司司長曾俊華在發言時強調,施政報告提出多項發展經濟、改善民生的措施,有助提升本港長遠競爭力,令不同階層市民直接受惠,他會一如以往在財政上作出全面配合,並強調當局有能力承擔施政報告提出的160多項措施開支,他會在發表預算案時就160多項措施開支作出詳細交代。

## 財爺:緊守「量入為出」免致財赤

他續說,自己作為管理財政的官員,會關心公共財政的可持續性,緊守「量入為出」紀律,避



曾俊華表示會緊守「量入為出」紀律。梁祖彝攝

免支出增長持續高於收入增長而引致結構性財赤;長遠財政計劃工作小組已按未來人口結構的改變、經濟發展程度、政府開支增長趨勢,檢視遠至2041年的長期財政狀況推算,小組已提交報告,現正因應施政報告措施更新內容,他會在公布財政預算案時再作介紹。

致謝動議將於今日繼續辯論,反對派共提出6項修訂,包括對特首梁振英無提出「真普選」方案、無維護本港核心價值等表示遺憾,預料全部未能通過。由於反對派傾向不支持致謝動議的原方案,估計動議在分組點票下亦很大可能被否決。

# 民記倡重推夾屋清舊需求

香港文匯報訊(記者 陳廣盛) 立法會一連三日辯論施政報告致謝動議,昨日議員對房屋問題發表意見。對於施政報告採用長策會的建議,未來10年房屋供應目標為47萬,民建聯梁志祥表示,該黨雖然歡迎供應目標有所提升,但認為47萬是一個過於保守、甚至可能是低估了需求的數目,因為長策會的推算只放眼於計算未來對房屋的新需求,而忽略了過去因供不應求而積存的舊需求,建議政府應重推夾心階層住屋(夾屋)計劃來突破47萬的目標。

## 指標保守 宜突破47萬目標

梁志祥指,長策會的推算中並未有計及投資所衍生的房屋需求,促請政府要適時推出相應措施,如「港人港地」等協助真正要置業的市民買樓。他說,長策會的推算只是假設現時房屋供應已大致平衡,結果只放眼於計算未來對房屋的新需求,忽略了過去因供不應求而積存的舊需求。他又認為,長策會又將私人房屋的供應目標由每年20,000個降至每年18,800個顯然是過於保守,甚至是偏離需求。

梁志祥以過去3年的私人房屋供求為例,「政府過去10年每年平均一手私人住宅吸納量為18,500個,但2010至2012年三年內,新私人單位落成量只有32,900個,與55,500個的基本需求相差22,600個」。因此,他認為長策會不問過去的推算模式一定有所低估總房屋需求。民建聯建議政府應與房協合作重推夾屋、重新啟動與私人發展商混合發展居屋等,以突破47萬的目標。

## 版面導讀

**要聞** 在連續多日的掃蕩下,東莞黃業「風聲鶴唳」,但之前為何掃黃卻無效呢?據業界稱,因為這些地方都有暗道機關躲藏,而且每次掃黃前,警察都會以暗語預先通知。  
詳刊A4

**要聞** 台灣方面陸委會負責人王郁琦昨日展開在大陸的第二日行程。昨天上午,王郁琦一行拜謁南京中山陵,並在謁陵後發表講話,希望兩岸務實解決問題。  
詳刊A5

**要聞** 近年不少中國富豪以投資移民方式移居加拿大,不過渥太華政府前日宣布將終止這項計劃,估計有6.6萬宗未處理申請被一刀切地拒之門外。  
詳刊A6

**港聞** 新民黨昨日宣布與「公民力量」結盟,17名「公力」區議員及2名獨立區議員加入新民黨,令該黨區議員人數由12人大增至31人,成為擁有最多區議員的第四大政黨。  
詳刊A23

**港聞** 本港昨日新增一宗確診人類感染甲型禽流感冒(H7N9)個案,患者為65歲老翁,他上月到廣東開平,與家人在當地村落購買一隻雞煮熟帶返香港,相信個案從外地傳入。  
詳刊A24

**體育** 香港唯一冬奧代表呂品翰日前投訴自己有傷患,隨團卻沒有隊醫,並受隨團的香港奧委會成員冷待,但他昨晨返抵香港時一改口風,指自己只是表達意見,並非投訴。  
詳刊A48